

全市机关党的建设工作会议召开

本报讯 (记者 时苏建)3月30日,全市机关党的建设工作会议召开。市委常委、秘书长王军出席会议并讲话,市档案馆、市人社局、市水务局和成武县有关负责同志作交流发言。

王军指出,2022年,全市各级机关党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中心、建设队伍、服务群众,创新实施“模范机关+N”工程,为全市经济社会高质量发展作出了积极贡献。

王军强调,机关党建是党在机关全部工作和战斗力的基础,必须坚持讲政治、铸

忠诚,突出加强政治建设,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。必须坚持重大局、勇担当,聚焦黄河重大国家战略、“231”特色产业等重点工作,明确党建目标、谋划党建思路、制定党建措施,为加快实现后来居上目标提供坚强保障。必须坚持夯基础、扬正气,深化开展“模范机关+N”“双对标”等活动,着力打造“牢记嘱托、菏力争先”机关党建品牌,建强基层战斗堡垒。必须坚持强责任、聚合力,构建齐抓共管、协同发力的机关党建工作格局。

全市创建国家卫生城镇工作推进视频会召开

本报讯 (记者 孟冰)3月30日,全市创建国家卫生城镇工作推进视频会议召开,会前就创建工作进行了调研,调研后就下一步创建工作进行了安排部署。市委常委、副市长王昌华出席会议并讲话。

王昌华强调,各级各部门要认清目前面临的严峻形势,进一步提高思想认识,切实增强创卫工作的责任感和紧迫感,把力量凝聚到创卫中来。要压实责任,立即行动,倒

全省森林草原防灭火工作视频会议召开

我市组织收听收看

本报讯 (记者 周天宇)3月30日,全省森林草原防灭火工作视频会议召开。会议进一步分析当前森林草原防灭火面临的严峻形势,安排部署全省森林草原防灭火工作,以确保森林草原防灭火形势持续稳定。副市长、市公安局局长刘连栋及市森防指组成员在菏泽分会场参加。

会议强调,当前是春季森林草原防灭火最紧要时期。各级各有关部门要进一步强化思想认识,压实压牢责任,认真履职尽责,加强协同配合,严明工作纪律,确保各项目标落到实处。要强化管控措施和能力保障,管住卡口、盯住人头,抓好人防技防,提升监管能力,加强应急保障,全力打赢防灭火攻坚战。要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,以“时时放心不下”的责任感,抓好安全生产制度措施落实、重大隐患排查整治、重点领域专项整治和安全生产责任落实,提高安全生产风险隐患排查整改质量,确保全省安全生产形势平稳。

全市道路交通安全工作高质量发展视频会召开

本报讯 (记者 孔博)3月30日,全市道路交通安全工作高质量发展视频会议召开,副市长、市交安委主任刘连栋出席会议。

刘连栋要求,要狠抓源头管控,注重抓源治本,加大源头管理力度,紧盯重点领域,切实筑牢道路交通安全第一道防线。要强化隐患治理,牢固树立“隐患即事故”思想,坚持排查在前、整改在前、防范在前,紧盯道路安全隐患,强化“三同时”制度落实,狠抓隐患整改,严防小问题酿成大事故。要净化道路通行环

境,持续强化路面查控,针对重点时段、重点路段、重点违法行为,合理调整勤务部署,采取定点执勤和流动巡逻相结合的方式执法管理,全力净化交通环境。要补齐农村交通短板,强化运行机制保障、人员经费保障、道路设施建设,采取有效措施补齐短板,推动道路交通安全基层社会治理,与基层社会治理体系有机融合。要培树文明交通理念,在“宣传重点”上更精准,在“品牌特色”上下功夫,在“警示曝光”上用力气,将培育交通规则意识作为事故预防的有效手段。

全市政务信息培训会议召开

本报讯 (记者 黄啟峰)3月29日,全市政务信息培训会议召开。

会议指出,去年以来,全市政务信息系统聚焦发展重点、改革难点、民生热点,做了大量工作,取得了良好成效。会议强调,要

广辟信息来源渠道,编制企业网、专家网、机构网,组织工作力量广布工作触角。要统筹好各方力量和资源,配齐配强人员,打造过硬队伍。要抓住工作重点,再接再厉、加压奋进,奋力推动政务信息工作迈上新台阶。

市农科院开展短季棉轻简化栽培技术培训

本报讯 (记者 张晶)近日,市农科院和东明县农业农村局联合召集了10个乡镇农技站相关技术人员、种植专业合作社和植棉大户等共计200余人,进行了优质短季棉轻简化栽培技术培训。

培训中,山东省农业技术推广中心副主任王桂峰就当前鲁西南棉花生产高质量发展技术路径及相关棉花补贴政策作了分析解读;市农科院经作所高

级农艺师赵中亭作了“短季棉绿色轻简化高效栽培技术”培训,阐述了短季棉轻简化栽培是棉花生产的必由之路,并详细讲解了短季棉轻简化栽培的关键技术及措施方法;东明县农技中心研究员张冬菊介绍了棉田常见病虫害发生规律及综合防治技术。专家讲课内容丰富,图文并茂,通俗易懂,受到了大家一致赞同。

秦田庄:彩椒成了村民新“椒”傲

早春时节,记者走进成武县汶上集镇高新农业产业园,只见一座座大棚整齐划一,在阳光下显得格外醒目。棚内,一颗颗饱满肥大的彩椒直入眼帘,红的似火、黄的似金,缀满枝头。村民们正不停地穿梭其中,小心翼翼地将已经成熟的彩椒摘下堆放在。

“我是秦田庄村人,在这已经工作1年了,一个月收入3000元,负责管理工人的分派和彩椒的长势。现在不用愁销路,我们只管种,种好了就是钱。”如今,小小的五彩椒已成为基地管理人员杨爱菊大大的“椒”傲。

汶上集镇高新农业产业园位于秦田庄村,以前的秦田庄村,人多地少,村里的收入仅靠传统农业。而彩椒的引进种植不仅当地群众拓宽了增收渠道,也让种植户多了一份收入来源,更加快了乡村振兴的步伐。

今年46岁的陈春承包了20座拱棚,彩椒

的长势十分喜人,每座棚的彩椒产值都在1万元以上。“这些棚种的全是彩椒,今年彩椒光第一茬就已经摘了十五六万斤,第二茬还能再摘个十几万斤,最后还能摘一茬绿椒。”陈春说。

近年来,为进一步促进乡村振兴,实现农业增效、农民增收,当地政府根据市场需求,全面调整设施蔬菜产业种植结构。2018年,汶上集镇通过政策引导和技术帮扶等措施,大力发展以彩椒、羊肚菌大棚种植为主的现代设施农业,采取“村党支部+公司+合作社+农户”的合作模式,积极发展高效设施农业。

“村里将大棚联合打包后承包给了公司和合作社,现在农民只管种和收,公司负责种苗、肥料、技术和销售,甚至前期种植管护都由公司无偿提供。”汶上集镇便民服务中心主任秦玉荣告诉记者,“等彩椒成熟了,公司会

以最低保护价进行统一收购。”

在高新农业产业园保鲜库外,种植户王凤霞正将一筐筐装满彩椒的箱子搬运到发往北京市场的货车上。王凤霞随手拿出自家种植的五彩椒推介道:“因为有保底价收购,一棚最起码卖1万多元,很不错了。”

保鲜库内,来自南京一家公司的采购经理刘铮正指挥工人装卸、打包刚从棚里运过来的新鲜彩椒。谈及今年的采购量,刘铮笑着说:“现在已经收了300余万斤了。我们将收好的彩椒发往南京、成都、广州等各大城市,很受市场欢迎。”

乡村要振兴,产业必振兴;群众要致富,产业是支柱。现如今,汶上集镇通过以点带面的方式,使得全镇的彩椒以及羊肚菌种植规模达到1000多亩,惠及15个村,在有效提高土地利用率的同时,也为乡村产业振兴打

下了坚实的基础。

“发展彩椒规模化种植既解决了过去村里发展产业难的问题,又解决了当下村民就地就近就业的实际问题,让农民群众在乡村振兴过程中感受到实实在在的获得感、幸福感、安全感。”汶上集镇党委书记赵中国说。

记者 李若生



“致敬菏泽榜样 凝聚奋进力量”主题记者见面会(公安英模专场)举行

岁月静好只因他们负重前行

有这样一支队伍,他们有着光荣传统和优良作风,始终把人民放在心中最高位置,用汗水、鲜血乃至生命为经济社会发展保驾护航。他们是,守护一方平安的人民警察。

3月30日,“致敬菏泽榜样 凝聚奋进力量”主题记者见面会(公安英模专场)举行,邀请“全国公安系统二级英雄模范”、市公安局技术侦察支队五大队副大队长赵建,“全国巾帼文明岗”代表、牡丹区交警大队副大队长田柳霞,“全省优秀人民警察”、市公安局鲁西南新区分局丹阳派出所副所长刘建超,讲述他们从警以来的奋斗历程,并回答记者提问。

赵建:冲锋一线的科技“侦察兵”

2022年12月,赵建被公安部授予“全国公安系统二级英雄模范”称号。

“我只是在平凡的岗位上,做了我自己该做的,组织却给了我这么高的荣誉,在喜悦的同时也感到压力倍增。”赵建说。

科学技术发展到哪里,技侦工作就拓展到哪里。从警18年,赵建一直奋战在技术侦察工作最前线,摸索创立多项克敌制胜技战法,在重特大案件的侦破上发挥了关键作用,累计办案1800余起,打掉团伙1200余个,抓获嫌疑人3000余人。

技侦民警从事幕后工作,为侦查破案提供信息和支持,赵建却7次负伤,从头到脚都有创口疤痕。2011年7月3日,一涉案人员接受盘查时暴力抗法,驾驶套牌车将交警拖行1500米。两日后,经过侦查,发现嫌疑人在一学校附近吃饭。赵建和同事刚到现场,高度警觉的嫌疑人便躲到附近小胡同内。现场地形复杂,如果嫌疑人逃脱,再次抓捕非常困难。赵建抓住机会,一个猛扑摁倒嫌疑人,嫌疑人拼死挣扎,随行的两人也一直阻碍执法。顾不上多想,赵建死死控制住嫌疑人。等同事赶到后,松开手发现右手大拇指已经不能动弹,忍着疼痛,又到曹县将涉案车辆找到。之后去医院检查,发现右手大拇指粉碎性骨折。直到现在,右手大拇指仍活动受限,一到阴雨天就痒得厉害。

2013年9月29日,在协助湖北警方侦办一起持枪杀人案件中,由于嫌疑人持有自制手枪和手雷,抓捕中赵建的腿被炸伤……

技侦工作是枯燥乏味的,加班熬夜是家常便饭,再加上这些年的多次负伤,也会有人问:“这样拼命,值吗?”

“接到群众报案,迅速锁定嫌疑人,及时将其抓获归案,就是我作为一名警察的价值。”赵建说。

2013年9月29日,在协助湖北警方侦办一起持枪杀人案件中,由于嫌疑人持有自制手枪和手雷,抓捕中赵建的腿被炸伤……

2013年9月29日,在协助湖北警方侦办一起持枪杀人案件中,由于嫌疑人持有自制手枪和手雷,抓捕中赵建的腿被炸伤……</p